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[bookmark: _GoBack]Svar på fråga 2019/20:1806 av Amineh Kakabaveh (-)
Erdoğanregimens kvinnoförtryck i Turkiet
[bookmark: _Hlk46326878]Amineh Kakabaveh har frågat mig om Sverige kommer att kräva omedelbar frigivning av de 18 MR- och kvinnorättsaktivister och politiska fångar som under mycket brutala former arresterats och fängslats.

Regeringen ser med allvar på utvecklingen i Turkiet. Det gäller inte minst den bristande respekten för mänskliga rättigheter, demokrati och rättsstatens principer, vilket framgår av regeringens rapport för mänskliga rättigheter och rättsstatens principer i Turkiet. Det är inte acceptabelt att kvinnor eller män som är oppositionspolitiker, människorättsförsvarare och fackliga företrädare frihetsberövas på godtyckliga grunder. Avseende politiska partier är oppositionspartiet HDP särskilt drabbat.
Kvinnor som är politiskt aktiva inom frivilligorganisationer, kvinnoorganisationer och olika feministiska grupper spelar en avgörande roll för främjandet av jämställdhet samt kvinnors och flickors fulla åtnjutande av de mänskliga rättigheterna. Yttrande- och åsiktsfriheten samt fri opposition är en förutsättning för ett pluralistiskt och demokratiskt samhälle. Detta framför vi till turkiska företrädare vid varje tillfälle som ges. De svenska utlandsmyndigheterna i Turkiet bevakar också rättegångar, exempelvis mot fängslade oppositionella och folkvalda parlamentariker, som en viktig del av det diplomatiska uppdraget. Det gäller bland annat rättegångar som ägt rum mot de båda ledarna för HDP, Figen Yüksekdağ och Selahattin Demirtaş. Vi har i olika sammanhang krävt deras frigivning, och även tagit upp andra fall avseende frihetsberövade oppositionspolitiker och människorättsförsvarare som frihetsberövats.

Regeringen är pådrivande i internationella fora för att uppmärksamma kränkningar av de mänskliga rättigheterna, inklusive kränkningar av kvinnors och flickors fulla åtnjutande av de mänskliga rättigheterna. Regeringen driver att EU:s medlemsstater fortsätter att agera samlat för att respekten för, skyddet och förverkligandet av mänskliga rättigheter, demokrati och rättsstatens principer i Turkiet återupprättas. Inom ramen för Sveriges bilaterala reformstöd stödjer vi det civila samhället, media och andra förändringsaktörer, med särskilt fokus på kvinnors och flickors deltagande. Det innefattar bland annat insatser som syftar till att stödja kvinnor som är politiskt aktiva och att verka för ökad politisk representation av kvinnor i Turkiet. 
Stockholm den 28 juli 2020


Ann Linde
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